

深陷传销窝点,担心被洗脑

东北小伙带五人逃离“鼠窝”



张涛(右)和小华向记者讲述他们的传销经历。本报记者 刘铭 摄

本报 96706 热线消息(记者 刘铭 实习生 李园园)16日上午,一名东北小伙和5名年轻人匆忙从泰安赶到济南。两天前,他刚刚带领这5人从泰安一传销组织成功逃出。目前,6人都临时在济南找到了工作,并已经报警。

16日上午,在本报编辑部,今年28岁的黑龙江小伙张涛(化名)告诉记者,今年6月,他接到一位朋友的电话,介绍他来济南一家歌厅工作,月工资四千元。因工伤在家休息的张涛闲着没事,便于6月25日下午从黑龙江赶到济南。可到济南后,朋友却称自己在泰安女友家,并邀他去爬泰山。“到

泰安后,朋友请我吃了一顿大餐,但工作上的事情都是他女友在说。”张涛当时对此非常不解。

第二天,朋友说带张涛去看联欢会,走过几条街道和小路,到了一个叫下旺村的地方,并进了其中的一个院子。“一进院子就听到阵阵喝彩声,屋里黑板上写着‘泰山黄河联欢会’,下面还有所谓的‘cctv’、‘mv’等单位。”张涛说,后来他发现十几人同睡在泡沫地板上,吃的是馒头咸菜和没油水的菜。

不久,张涛就意识到自己可能陷入了传销组织,由于担心被洗脑,他开始考虑离开那里。可是,当他准备离开

时,里面有四五十个人劝他留下。其间,他总共投进去近五千元。

8月14日下午,趁有关负责人不备,张涛带着另外5人赶紧溜了出来。“我们出来时被他们跟踪了,在火车站派出所门前坐到晚上10点多,见他们回去了才离开。”张涛气愤地说,最后,他们几个人凑了点钱,从泰安来到济南。

据张涛介绍,和他一起逃出来的5人,分别来自山西、吉林等地。其中干传销近一年的山西女孩小华(化名)告诉记者,她也曾思想动摇过,想回家,但被组织里的人劝住了,还被监视起来。“如果不是张涛带着跑出来,或许我还陷在泥潭里呢。”

一个深陷传销陷阱的大学生的自述——

“传销让父亲和我断绝了关系”

16日上午,在本报编辑部,当回忆起一年来的传销经历时,小华(化名)用“真像恐怖电影”这句话进行了形容。

曾就读于哈尔滨师范大学的小华今年毕业,可是,她并没有参加毕业典礼,更放弃了原定的考研计划,因为在当时的她看来,自己已经在“工作”了,并且还抱着工作一年就能够开着轿车回家的梦想。

2009年7月初,即将读大四的小华正准备考研。此

时,一位关系不错的泰安网友再三邀她去爬泰山。在网友的“热情”邀请下,考试结束后,小华便踏上了去泰安的火车。7月15日上午,小华到达泰安,素未谋面的网友此时已在火车站接她,并带她在泰安逛了一下午。“当时心里特别开心,感觉他待我很好。”

到泰安后的第二天,网友带小华来到一村庄内的一座二层小楼,说要参加企业培训会。“还没等进屋,就听到好多人在大喊

‘好’,进屋里看到四五十个人坐在石墩上听课,我还被拉到讲台前作自我介绍。”小华回忆,当时她既紧张又害怕,当天下午还见了他们的“领导”。

接下来的日子里,小华每天和她的同事们早上4点起床,步行去偏远的郊区民房里上两个小时左右的课,上午8点一起聊天、陪新来的朋友玩,下午集体见他们的“领导”。其间,小华向家里要了1万多元,其中8000多元被用来买了“产品”。

去年8月,小华的妈妈从山西老家赶到泰安。“当时家里人知道我在干什么,爸爸曾让妈把我绑回去,但我没回去,妈哭着走了。”小华含着眼泪说,当时家里所有人都骂她,父亲甚至和她断绝了关系。“我们没有工资,介绍一个人进来只给375块钱,里面本科生、研究生都有,现在想想真是很可怜。”

本报记者 刘铭 实习生 李园园

醉汉出租车上打老婆

可面对民警,他却反锁车门,装起了“熊”

本报 96706 热线消息(记者 尉伟 实习生 牛耘)16日晚,杆石桥附近,一对夫妻乘坐出租车时发生口角,醉酒丈夫竟对妻子动粗。劝阻无果,的哥孙师傅不得不让民警来处理。结果,刚才还气势汹汹的这名男子却反锁车门,躲在车里不肯出来。

16日晚9点半,的哥孙师傅在五里牌坊附近,遇到一男一女要乘车去明湖小区。“男的浑身酒气,他是被同行女子搀扶上车的。”孙师傅说,结果当他开车行至杆石桥时,后座上的两人发生口角,醉酒男子竟然对那名女子动起粗来。孙师傅见状连忙让其住手,可那名男子却说,这是自己的家务事,与孙师傅无关。

劝阻无果,孙师傅看到路边有110警车,连忙上前

报警。一见110民警,刚才还气势汹汹的醉酒男子顿时“熊”了起来。趁民警将女子扶下车的空当,他将车门关闭,摁下锁车键,从里面反锁。民警让他打开车门,他就是不肯打开,声称怕被警察拘留了。

由于出租车的钥匙未能拔下,民警无法从外面将车门打开。不过,经过民警十来分钟的耐心劝导,醉酒男子打开了车门。经查,男子张强(化名)与同车女子刘萍(化名)确系夫妻。当晚,张强在朋友家醉酒后,刘萍前去接丈夫回家,没想到两人在出租车上发生口角,张强对刘萍挥起了拳头。

事后,民警对张强进行了批评教育,他也当场向妻子道了歉。

(线索提供者 吕先生)

捡石头砸轿车盗窃

一男子专在英雄山附近作案,涉案4万余元

本报 96706 热线消息(记者 吴金彪 通讯员 郝鑫城)省城一男子通过捡石头砸轿车玻璃的方式,在英雄山附近作案10起,盗窃财物价值4万余元。目前,该男子及其同伙已被拘留。

8月11日凌晨1时许,市中刑警大队便衣中队队长杨超带领巡防队员在英雄山风景区附近巡逻时,发现一男子持一女式提包气喘吁吁地从山上跑下来,行迹十分可疑。民警遂将其拦截,对他进行盘问,男子称手中的提包是捡来的。随后,民警将男子带回四里村派出所审问。

经派出所与市中刑警三中队联合审讯,男子自称姓

王,47岁,济南人。据他交待,自2008年9月开始,他在英雄山风景区附近通过用石头砸坏轿车玻璃盗窃车内财物,共作案10起。此外,他还曾趁一对情侣在英雄山谈恋爱时盗窃过他们的提包。

8月11日凌晨,王某在英雄山风景区捡了一块石头,砸开轿车的玻璃盗窃了一个女式提包,在逃跑时被民警抓获。民警在王某的住处搜出各式手提包30个、手机8部、现金5000余元和金项链等财物,涉案价值4万余元。8月13日中午,四里村派出所和市中刑警三中队民警在英雄山路将王某的同伙孙某抓获。

目前,王某与同伙已经被刑事拘留。